

今起7省区51个陆路边境口岸所在县(市、区、旗)执行限制进(返)京管控措施

新华社北京11月16日电(记者罗鑫)近期,北京市调整了进出京管理政策,11月17日零时起,关于从严从紧做好进出京管理的措施将实施,人员进(返)京须持48小时内核酸检测阴性证明和“北京健康宝”绿码。首都严格进京管理联防联控协调机制日前针对公众关切的问题进行了答复。

关于“48小时内核酸检测阴性证明”的起止时间,首都严格进京管理联防联控协调机制答复称,乘坐飞机、火车、省际客运班线进(返)京人员,须持登机登车前48小时内核酸检测阴性证明和“北京健康宝”绿码;自驾车进(返)京人员,须持抵京前48小时内核酸检测阴性证明和“北京健康宝”绿码,前往进京检查站查验。

关于48小时内核酸检测阴性证明的形式,纸质核酸检测阴性证明或电子核酸检测阴性证明均可。电子核酸检测阴性证明可以通过“北京健康宝”、支付宝“健康码”、微信国务院客户端等进行查询。

关于“14日内有1例以上(含1例)本土新冠病毒感染者所在县(市、区、旗)旅居史人员严格限制进(返)京”中的14日如何界定,首都严格进京管理联防联控协调机制答复称,拟进(返)京日期(不含当日)前14日该县无新增本土新冠病毒感染者,即可持48小时内核酸检测阴性证明和“北京健康宝”绿码进京。此外,北京有1例以上(含1例)本土新冠病毒感染者所在区人员非必要不离京;已经离京的,可持48小时内核酸检测阴性证明和“北京健康宝”绿码返京。

首都严格进京管理联防联控协调机制表示,11月17日零时起,对7个省(自治区)51个陆路边境口岸所在县(市、区、旗)执行限制进(返)京管控措施。14日内有陆路边境口岸所在县(市、区、旗)旅居史人员非必须不进(返)京;在京人员非必须不前往陆路边境口岸所在县(市、区、旗)。具体县(市、区、旗)是:

吉林省(1县):珲春市;
黑龙江省(10县):密山市、虎林市、绥芬河市、东宁市、饶河县、同江市、抚远市、萝北县、爱辉区、逊克县;
内蒙古自治区(9县):满洲里市、额尔古纳市、新巴尔虎左旗、二连浩特市、东乌珠穆沁旗、乌拉特中旗、额济纳旗、达尔罕茂明安联合旗、阿尔山市;

新疆维吾尔自治区(12县):巴里坤哈萨克自治县、奇台县、青河县、福海县、阿拉山口市、霍尔果斯市、察布查尔锡伯自治县、塔城市、吉木乃县、乌恰县、阿合奇县、塔什库尔干塔吉克自治县;
西藏自治区(3县):吉隆县、聂拉木县、普兰县;
云南省(10县):江城哈尼族彝族自治县、勐腊县、勐海县、耿马县、瑞丽市、腾冲市、文山市、马关县、河口瑶族自治县、金平县;
广西壮族自治区(6县):东兴市、凭祥市、宁明县、龙州县、靖西市、那坡县。

新华社北京11月16日电(记者林苗苗、罗鑫)在16日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市疾病预防控制中心副主任庞星火介绍,自2021年11月16日起,将昌平区北七家镇宏福苑社区由中风险地区调为低风险地区。截至目前,北京市共有2个中风险地区。

庞星火介绍,截至2021年11月15日,昌平区北七家镇宏福苑社区近14天内无新增本地病例及聚集性疫情发生,按照《北京市新冠肺炎疫情风险分级标准》,自2021年11月16日起,将昌平区北七家镇宏福苑社区由中风险地区调为低风险地区。截至目前,北京市共有2个中风险地区,为昌平区天通苑北街道天通苑第二社区、海淀区西三旗街道富力桃园C区。全市其他地区均为低风险地区。

中国铁路北京局集团有限公司疫情防控办公室客运组主任崔巍介绍,自11月17日零时起,对11月17日零时以前购买的各次进京列车有效车票退票时,均不收取退票手续费。旅客已购的后续有效车票如需办理退票时,可凭以上到站为北京地区车站有效车票一同在车站售票窗口办理退票手续,不收退票费。办理退票时,购买铁路乘意险的一同办理。

北京市公安局副局长、新闻发言人潘绪宏介绍,首都严格进京管理联防联控协调机制,对进(返)京管理有关措施进行了调整,17日零时起将正式执行。从11月17日零时起,进(返)京人员须持48小时内核酸检测阴性证明和“北京健康宝”绿码。

为适应环京地区人员通勤需求,北京警方根据近年来的进(返)京人员信息,建立了通勤人员数据库,库内人员首次查验48小时内核酸检测阴性证明后,14日内核酸检测阴性证明均有效,在通过检查站时,库内人员身份信息与卫健部门核酸检测结果实时对接,实现精准、高效查验。对不在库内的通勤人员,进京时可向检查站工作人员提供环京地区居住证明、在京工作证明、48小时内核酸检测阴性证明,通过通勤人员身份确认后,纳入数据库管理。

针对未持有48小时内核酸检测阴性证明的进(返)京人员,为做好服务救治工作,北京警方会同相关部门,在13条进京高速临近北京的服务区设置了核酸检测点。

北京昌平宏福苑社区调整为低风险地区

北京警方会同相关部门,在十三条进京高速临近北京的服务区设置了核酸检测点



西宁客运班线逐步恢复

11月16日,一辆客运班车驶离西宁客运中心站。为满足群众出行需求,根据当前疫情防控实际情况,青海西宁汽车站所属的西宁客运中心站、新宁路客运站、南川西路客运站采取“逐步开放,依次运行”的原则,于11月16日起恢复西宁至曹家堡机场、西宁至平安等9条客运班线运营。

新华社记者吴刚摄

瑞丽:多措并举保障受疫情影响困难群众生活

新华社昆明11月16日电(记者林碧锋、庞明广)云南省瑞丽市政府16日召开新闻发布会介绍,今年以来,当地在做好疫情防控的同时,多措并举做好民生保障,已发放救助金、补助金超过1.3亿元,用于保障受疫情影响困难群众生活,目前正在为5.83万户困难群众办理救助金。

瑞丽市市长尚腊边介绍,近期以来,瑞丽市疫情多点散发,外防输入压力持续加大。针对云南省支持瑞丽市发展相关政策,瑞丽及时研究制定细化落实方案,出台重点人群抗疫救助、受疫情影响困难群众基本生活保障

救助、中小学复学、抵边村寨(社区)封控管理区域群众生活奖励补助等方案。

据介绍,瑞丽已为村(居)民和帮扶对象等8类重点人群发放6878万元救助金;为生活困难群众发放大米、面条、食用油、肉类、蔬菜等生活物资4.3万余份,餐饮、农贸商超、日用品消费券300余万元,防疫物资“爱心包”7万余份;发放边境防疫严管警戒区内群众补助金、抵边村寨(社区)封控管理区域群众第一次生活奖励补助金、休耕期生活补助金等共6800余万元。

在严格执行疫情防控措施前提下,瑞丽

已开放城区7个综合农贸市场和6个保供超市,满足群众基本生活需求,市工业园区内24家企业正常生产;开发临时性城乡公益性岗位1000个;全市已有8所学校5200名学生实现复学,其余的进行线上教学。

为帮助困难企业渡过难关,瑞丽为符合政策的企业和个体户减免租金3039户2115万元;金融机构累计办理延期还本付息159笔10.95亿元,发放普惠小微企业信用贷款1428笔8.18亿元;积极筹措资金,兑付外贸企业专项资金8730余万元。

主人被隔离,猫怎么办?成都“铲屎官”上门帮忙

新华社成都11月16日电(记者董小红、李倩薇)主人被隔离了,家里的喵星人怎么办?近日,成都高新区石羊街道保利百合花园小区一名新冠肺炎确诊患者向社区求助:自己被隔离后,家里的猫被关在卫生间里好几天了,怎么办?

疫情无情人有情。得知这一求助信息后,在做好疫情防控和环境消杀的基础上,成都高新区疾控、公安和社区志愿者们带着猫粮上门帮忙了。

成都市公安局高新区分局巡警大队辅警雷加军的执法记录仪记录下了这一过程:大家帮喵星人换了猫砂,水盆里更换了干净的水,在猫碗里放上新鲜的猫粮,并打开一盒猫罐头作为奖励。全过程相关事宜都经过了猫主人的同意。

看到有人进来,小猫“喵喵”叫着就凑了上来,肛拭子检测也非常顺利。“疫情防疫的初衷是为了保护生命,在筑牢安全防线的同时,更应珍惜和尊重每一个生命,宠物也不例外。希望疫情结束后猫主人能早日和自己的猫团聚。”雷加军说。

记者了解到,目前,小猫的核酸检测结果显示为阴性。“宠物也是我们市民家庭中的一员,作为执法人员,在执法过程中,严格遵守防疫规定,人文关怀也不可少。”雷加军说。



检测人员在给小猫做肛拭子检测。图片由受访者提供

重症医学专家邱海波:为生命奔赴疫线

重症医学专家邱海波的行囊,总是提前准备好的。因为有多次,他都是接到指令后的第一时间,奔赴抗疫前线。

这次支援甘肃抗击疫情,他像往常一样,提前询问当地新冠肺炎患者的病情,关心当地ICU床位够不够,确保新冠肺炎患者应收尽收,让所有高危病人得到及时治疗。

去年以来,他转战武汉、黑龙江、吉林、新疆、辽宁、云南、福建等地,这次到甘肃已是第15次“出征”。他曾作为第一批专家驰援武汉,新冠肺炎疫情发生至今,累计战疫时长超过430天。

“本轮疫情中,甘肃重症患者比例一度超过三成,这是新冠肺炎疫情发生以来,国内非常少见的。”邱海波说。

10月18日甘肃兰州开始报告核酸检测阳性人员,20日,身为东南大学附属中大医院重症医学专家的邱海波,随同国务院联防联控机制综合组甘肃工作组抵达甘肃。

由于甘肃确诊患者中老年人比例高,许多人存在严重基础疾病,且德尔塔病毒载量高,病程进展快,许多患者入院两天就从普通型发展为重症。不仅如此,新冠肺炎患者的沉默性低氧血症让患者生命随时面临危险。

“有的患者能跟你说说笑笑,看起来一点事没有,一查血氧饱和度,就发现数值非常低。”邱海波表示,患者在静息状态下不会强烈感到呼吸困难,说明德尔塔病毒株变异异常,非常具有欺骗性。

新冠病毒在变,但医学专家们科学救治的态度始终不改。

在邱海波的指导下,甘肃专家组在《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第八版修订版)》基础上,拟定了适用于甘肃确诊病例的诊疗方案,同时坚持规范化与个体化治疗相结合,提前对部分普通型患者使用恢复期血浆,有效减少了患者从普通型向重症发展。

“这次救治取得积极成效,临床零死亡、零插管,没有一例病人需要进行ECMO辅助治疗。”邱海波说。截至16日,甘肃重症患者已经清零,60名患者治愈出院,其中包括两名危重症患者。

回首这两年的抗疫之路,邱海波感慨良多。在他看来,我国已经形成了对新冠肺炎重症病人的治疗规范,临床救治的成效也印证了疫苗接种对于降低重症率具有重要作用,“每一次救治,我们都在尽最大努力挽救生命,也反映了国家坚定抗击疫情的决心没有变。”

圆满完成对重症患者的救治任务后,邱海波从甘肃返回南京。但如同身边的那个行李箱一样,他时刻都做好准备,为下一个生命奔赴一线。(记者梁军、崔翰超、张玉洁)新华社兰州11月16日电

郑州对部分管控区解除管控管理

新华社郑州11月16日电(记者王烁)记者从郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室获悉,经郑州市新冠肺炎疫情防控领导小组同意,对郑州市部分区域解除管控管理。

根据通告,自2021年11月16日14时起,对“新密市刘寨镇人民路以南, X048县道以西, 振东路以北, 银基度假区停车场西围墙以东, 东北角到融创项目工地以西区域”解除管控管理。其他地区风险等级不变。其他封控区、管控区不变。